西北农林科技大学2019年度试验示范站（基地）

科技创新与成果转化项目申报指南

为支持校内多学院、多学科专家以产业试验示范站（基地）为平台，开展相关研究与示范工作，助力区域农业发展、脱贫攻坚和乡村振兴，服务学校“双一流”建设，根据年度科技推广工作计划，确定2019年度试验示范站（基地）科技创新与成果转化项目支持方向和重点如下：

一、良种选育与中试示范

支持方向：支持学校各试验示范站（基地）驻站专家及相关学科科教人员，围绕区域主导产业及特色产业发展紧迫需求，开展农林牧种质资源收集、品种引进与筛选、新品种选育和田间中试示范等。
申报要求：主要支持试验示范站（基地）驻站专家，其他科教人员申报此类项目要与驻站专家组成团队，并在学校试验示范站（基地）实施。

支持力度：支持5项左右，每个项目资助经费不超过8万元。

考核指标：获得资助的项目团队，资助期内须最少获得1个进入区试（预审）的新品种，或争取1项部省级重点科技项目。

二、优质高产安全生产及病虫害防治技术研究与示范

支持方向：主要支持学校各试验示范站（基地）驻站专家以及相关学科科教人员，针对区域主导产业和特色产业发展需要，围绕优质高产安全技术、病虫害防治技术、标准化生产技术等产业链各个环节中关键技术问题，开展试验研究、集成和示范推广，破解生产难题，推动产业发展。
申报要求：试验示范站（基地）驻站专家及学校相关学科科教人员均可组织团队申报，项目实施应与试验示范站（基地）紧密结合。并且团队由多学科、多专业、多层次专家与基层农技骨干参与。

支持力度：支持10项左右，每个项目资助经费不超过8万元。

考核指标：获得资助的项目，资助期内须最少解决1个产业关键技术问题，形成配套的产业技术体系，并建立一定面积的示范样板，对产业发展起到明显的促进作用。或最少争取到1项省部级重点科技项目。

三、多学科产业服务

支持方向：主要支持学校各试验示范站（基地）驻站专家以及相关学科科教人员，围绕区域主导产业和特色产业发展需要，开展科技培训、信息服务、新型经营主体培育、科技推广服务新模式探索。

申报要求：试验示范站（基地）驻站专家及相关学科科教人员均可组织团队申报。项目组人员由多学科、多专业、多层次专家参与，实施地点为试验示范站（基地），以协作为抓手落实项目任务和责任，机制可行。

支持力度：支持10项左右，每个项目资助经费不超过8万元。

考核指标：在科技培训方面，培训目标明确、多学科专家承担培训讲师、课程设置科学合理，培训记录准确完善，培训教材新颖实用，培训人数不少于1000人。信息服务方面，应与试验示范站（基地）和学校专家远程信息服务系统有机结合，结合产业发展需要，建立产业服务网站、专家咨询系统等，创新性强，兼具实用性，运营稳定。新型经营主体培育方面，与试验示范站（基地）结合，扶持和指导科技能人建设新型经营主体不少于2个，且达到自主运营，在生产、收购、贮运、销售等环节作用发挥良好。推广新模式探索方面，开展与试验示范站（基地）运行、管理以及能力提升方面的研究与示范，总结凝练推广新机制、新模式，发表核心期刊论文不少于2篇，或出版专著1部，或咨询报告等被上级部门采纳或领导批示。
四、青年推广人才支持计划
支持方向：主要支持当年新进科研推广型教师及近三年新入职青年教师深入各试验示范站（基地）驻站参与生产问题研究、成果示范推广、产业发展服务等相关工作，增强解决产业实际问题的能力，深化对区域农业和农村发展实际状况的了解。
申报要求：依托相关试验示范站（基地）申报，项目实施内容应与相关试验示范站、示范基地产业服务方向紧密结合，目标任务明确，考核指标具体。

支持力度：支持5项左右，每个项目资助经费不超过6万元。

考核指标：项目实施对所依托的试验示范站（基地）科学研究、示范推广、产业服务等工作具有积极的推动作用，项目负责人应保证每年驻站工作30天以上。
五、“乡村振兴、产业兴旺”示范村建设

支持方向：主要支持学校试验示范站（基地）在前期工作基础上，按照乡村振兴总目标中“产业兴旺”的要求，以行政村为单元建立示范点，持续深入开展产业规划指导、成果转化推广、乡土人才培养、示范样板建设等相关工作，引领推动产业升级发展，探索不同类型生态区域和农业产业背景下村级“产业兴旺”的路径与模式。
申报要求：以学校稳定的产业试验示范站（基地）为依托，组成校地结合的多学科、多层次专家团队申报。本项目立项增加实地考察环节。
支持力度：支持3-5项，每个项目资助经费20万元。要求地方政府给予政策、经费、人员等配套支持。
考核指标：经过本项目建设，示范村形成“有一个优势特色产业、有一个中长期发展规划、有一支“新农人”队伍、有一支科技服务团队、有一批高标准示范园（场）、有一套发展机制模式”，支撑推动村民收入稳步增长，乡村振兴目标逐步实现。为同类型区域“乡村振兴、产业兴旺”提供可供借鉴和复制的经验。
以上5类项目资助期均为2年。经项目验收，优秀团队可申请连续支持，没有完成任务的团队，两年内不得申报本专项。根据学校要求，同一个人当年只能主持一项校内自主立项项目。已获批科研院、推广处、人才办、国际处等校内项目立项的在研项目主持人，不能申报。同时，要求申报人年龄不超过58周岁。
为了聚焦产业关键技术问题，服务产业规模较大的试验站限报3项，其余试验站（基地）限报2项。
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